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Помолиха се за тях, за да приемат Святия 
Дух 

 
Текст: Деянията на апостолите 8, 5-24 
"А имаше отпреди това в града един човек на име Симон, който, като 
представяше себе си за някаква велика личност, правеше магии и 
смайваше населението на Самария. Той привличаше вниманието на 
всички, от малък до голям, и хората казваха: Този е така наречената 
велика Божия сила. И внимаваха в неговите думи, понеже доста време 
ги беше учудвал с магиите си." (Деянията на апостолите 8, 9 - 11) 
В днешният пасаж се появят четирима важни, силни и способни човека: 
Филип, Симон, Петър и Йоан. Вие сигурно добре познавате Петър и Йоан. Те 
са апостоли. Те са двама от дванайсетте ученици на Исус. Кой обаче е 
Филип? Знаете ли? Филип е един от 7-те избрани дякони в шеста глава на 
Деянията на апостолите (6, 3): "И така, братя, изберете измежду вас 
седем души с добро име, изпълнени с Божия Дух и с мъдрост." 
На Филип бяха положили ръце апостолите.  
Кой е Симон? Симон беше един от най-силните хора в град Самария. Той 
можеше да прави магии. Той привличаше вниманието на всички, от малък до 
голям. И хората внимаваха в неговите думи.  Кой е най-силният човек в град 
София според вас? Кметът на София ли? Или Бойко Борисов? Кой е най-
силен в Южна Корея? Това е президентът Ли Мъонг Вак! Кой е най-силен в 
Америка? Барак Обама! А в България кой е най-силен? Бойко Борисов! Кой е 
най-силен в Самария? Симон! Този Симон беше така наречена велика Божия 
сила. Той смайваше населението на Самария.  
Обаче един ден в град Самария се появи един по-силен човек - Филип! Той е 
човек който бягаше от голямото гонение против църквата в Йерусалим. 
(Деянията на апостолите 8, 5 – 6): "Така Филип слезе в град Самария и им 
проповядваше Христос. И множествата единодушно внимаваха в 
това, което Филип им говореше, като слушаха всичко и виждаха 
знаменията, които вършеше." Защото Филип вършеше знамения като 
магьосникът Симон и дори по-големи знамения от него. Стихове 7 - 8: 
"Защото нечистите духове, като викаха със силен глас, излизаха от 
мнозина, обладани от тях: и мнозина парализирани и куци бяха 
изцелени така че настана голяма радост в онзи град." Филип беше по-
силен от Симон.         
Според мен, ние можем да кажем, че Симон беше добър човек. Симон имаше 
сила и власт в град Самария. Обаче той не се бореше срещу Филип, въпреки 
че имаше власт преди идването на Филип в град Самария. Той не използваше 
лоши начини за да изгони Филип, който зае неговата позиция в града. Стих 12 
- 13: "Но когато повярваха на Филип, който благовесваше Божието 
царство и името на Исус Христос, кръшаваха се мъже и жени. И 
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самият Симон повярва и като се кръсти, постоянно придружаваше 
Филип..." 
Какво правеше той? Първо, този Симон повярва на Филип, който 
благовестваше Божието царство и името на Исус Христос. Второ, той се 
кръсти като обикновените хора от Филип. Трето, той  постоянно 
придружаваше Филип. Симон беше добър, скромен и енергичен човек- човек, 
който искаше да расте. Нали така?  
Един ден в град Самария се появиха още по-силни хора от Филип - Петър и 
Йоан. Това бяха апостолите и то най-важните апостоли! Това бяха хората, 
които положиха ръце на Филип. (Деянията на апостолите 6, 5 - 6: "... и 
избраха Стефан – мъж, пълен с вяра и със Святия Дух, и Филип ...Тях 
поставиха пред апостолите: и те, като се помобиха, положиха ръце 
на тях.")  
"А апостолите, които бяха в Йерусалим, като чуха, че Самария приела 
Божието учение, пратиха им Петър и Йоан, които, като слязоха, 
помолиха се за тях, за да приемат Святия Дух: Защото Той не беше 
слязъл още на нито един от тях: а само бяха кръстени в името на 
Исус Христос. Тогава апостолите полагаха ръце на тях и те 
приемаха Святия Дух." (Деяния на апостолите 8, 14 - 17) 
Филип, който беше пълен с вяра и със Святия Дух, вършеше много знамения 
и велики дела. Нечистите духове излизаха от мнозина, които бяха обладани 
от тях: и мнозина парализирани и куци бяха изцелени. Множествата 
единодушно внимаваха в това, което Филип им говореше, а Симон постоянно 
го придружаваше. Обаче на нито един от тях, на нито един от тези, които 
слушаха Филип и го повярваха и дори постоянно го придружаваха, не беше 
слязъл Святия Дух. При Филип нямаше сила, чрез която хората да приемат 
Святия Дух.   
Искам да ви задам един въпрос. Вие приехте ли Святия Дух? Или само бяхте 
кръстени в името на Исус Христос? Какво означава, да приемем Святия Дух? 
Ясно е когато някой е кръстен в името на Исус Христос. Филип може да каже 
лесно на апостолите „Аз кръстих този, този, и този.“ Обаче трудно е да кажем: 
Този прие Святия Дух. От къде можем да знаем дали сме приели Святия Дух? 
Как може да обясните вие, че сте приели Святия Дух? Кажете!   
"А Симон, като видя, че с полагането на апостолските ръце се 
даваше Святият Дух," (Деянията на апостолите 8, 18) 
Симон видя нещото, чрез което се даваше Святия Дух - с полагането на 
апостолските ръце.  Какво е това, което видя Симон когато апостолите 
полагаха ръце на хората?  
"И в последните дни, казва Бог, ще излея от Духа Си на всяка твар: и 
синовете ви и дъщерите ви ще пророкуват, юношите ви ще виждат 
видения и старците ви ще сънуват сънища. Още и на слугите Си, и на 
слугините Си ще изливам от Духа Си. В онези дни ще пророкуват." 
(Деяния на апостолите 2, 17 - 18) 
Хората, на които се е излял Святия Дух, пророкуват, виждат видения и 
сънуват пророчески сънища. Тука има ли хора които са пророкували или 
виждали видения? Ако никога не сте пророкували и никога не сте виждали 
видения, как разбирате, че вие сте приели Святия Дух?  
"И когато настана денят на Петдесетницата, те всички бяха на едно 
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място. И внезапно стана шум от небето като фученето на силен 
вятър и изпълни цялата къща, където седяха. И им се явиха езици 
като огнени, които се разделяха, и застана по един над всеки от тях. 
И те всички се изпълниха със Святия Дух и почнаха да говорят на 
други езици, според както Духът им даваше способност да говорят." 
(Деяния на апотолите 2, 1 - 4) 
Хората които се изпълниха със Святия Дух говореха на други езици. От нас 
има ли хора които говорят на други езици, дадени им от Святия Дух? Тогава 
ако нямате и тези способности, как разбирате, че сте приели Святия Дух?  
Някои казват, че ако вярващите не говорят на други езици, тези хора не са 
приели Святия Дух. Това вярно ли е? Тогава, кои са тези, които са приели 
Святия Дух? Как можем да обясним приемането на Святия Дух?  
Нека да погледнем каквото Исус говори за Святия Дух. Един ден Исус 
говореше специално за Святия Дух:  
(Йоан 15, 26) "А когато дойде Утешителят, когото Аз ще ви изпратя 
от Отца, Духът на истината, Който изхожда от Отца, Той ще 
свидетелства за Мене." 
(Йоан 16, 7 - 8) "Обаче Аз ви казвам истината – за вас е по-добре Аз да 
отида защото ако не отида, Утешителят няма да дойде при вас: но 
ако отида, ще ви Го изпратя. И когато дойде, Той ще обвини света за 
грях, за правда и за съд:" 
(Йоан 16, 13) "А когато дойде Онзи, Духът на истината, ще ви упътва 
към всяка истина: защото няма да говори от Себе Си, но каквото чуе, 
това ще говори, и ще ви извести за идващите неща." 
Вие знаете ли къде се намират тези стихове? В евангелието на Иоан 15 и 16 
глава! Какво каза Исус?  
Йоан 15, 4: "Пребъдвайте в Мен и Аз във вас. Както пръчката не може 
да даде плод от само себе си, ако не остане на лозата, така и вие не 
можете, ако не пребъдете в Мен."  
Йоан 15, 5: "Аз съм лозата, вие сте пръчките: който пребъдва в Мен и 
Аз в него, той дава много плод: защото, отделени от Мене, не 
можете да направите нищо."  
Йоан 15, 7: "Ако пребъдете в Мен и думите Ми пребъдат във вас, 
искайте каквото и да желаете и ще ви се сбъдне." 
Според мен разликата между хората, които са приели Святия Дух и хората, 
които не са Го приели е, дали имат способност да общуват с Бога лично и 
директно. Който приема Святия Дух може да общува с Бога лично. 
Общуването с Бога е много важно, дори можем да кажем, че общуването с 
Бога е най-важното. Най-най-важното!  Хората, които приемат Святия Дух 
могат да общуват с Бога лично. Хората, които не приемат Святия Дух не могат 
да общуват с Бога.    
По принцип ние се концентрираме лесно върху нещата, които Святият Дух 
прави, а не върху общуването със Святия Дух. Ние лесно виждаме и искаме 
да имаме плод, а не да пребъдваме в Исус. Обаче според Исус най-важно е 
да пребъдваме в Него, важно е да общуваме със Святия Дух. Плодът идва от 
пребъдването в Исус, плодът идва от общуването със Святия Дух. Какво е 
най-важното за хората, които пророкуват, виждат видения, говорят на други 
езици? Най-важното е това, че те могат да общуват с Бога - точно затова те 
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могат да пророкуват и да виждат видения и да говорят други езици. Важното е 
общуването с Бога. Могат ли да общуват с Бога без да говорят на други 
езици? Да! Това означава, че и хора, които не говорят на други езици могат да 
приемат Святия Дух.   
"Ти нямаш нито участие, нито дял в тази работа, защото сърцето 
ти не е право пред Бога. Затова покай се от това твое нечестие и 
моли се на Господа дано ти се прости този помисъл на сърцето ти: 
понеже виждам, че си изпълнен с горчива жлъч и си вързан в неправда." 
(Деяния на апостолите 8, 21 - 23) 
Симон беше добър, скромен и способен човек, който искаше да расте. Симон 
копнееше да стане по-способен човек. Затова той вярваше на Филип и 
постоянно го придружаваше. Неговата цел беше само една - да стане по-
способен човек.  
Симон беше кръстен в името на Исус Христос, за да стане по-способен човек, 
а не да бъде очистен чрез кръвта на Исус Христос с покаяние.  
"Покайте се и всеки от вас нека се кръсти в името на Исус Христос за 
прощение на греховете ви: и ще приемете този дар, Святия Дух." 
(Деянията на апостолите 2, 38) 
Святият Дух е свят, и чист. Който има грях и не е очистен, не може да Го 
приеме. Защото Святият Дух е 100% свят. Само човек, който е очистен чрез 
кръвта на Исус Христос, може да приеме Святия Дух.  Който приема Святия 
Дух може да има лично общение с Бога. Важно е да се покайваме за 
греховете си. Важно е да възстановим общението си с Бога.  
"А Симон отговори: Молете се вие на Господа за мене, да не ме 
постигне нищо от онова, което казахте." (Деянията на апостолите 8, 24) 
Симон, който копнееше да стане по-способен човек, а не прие Святия Дух, не 
можеше да общува с Бога. Той само се молеше, те апостолите, да се молят 
за него, защото Симон не можеше да се моли сам. Той не можеше да общува 
с Бога защото още не беше приел Святия Дух. Хората, които приемат Святия 
Дух могат да общуват с Бога лично. Хората, които не приемат Святия Дух, не 
могат да общуват с Бога.  
Общуването не е просто говорене за това, което искаме. Бог Отец, Бог Син 
Исус Христос, Бог Свят Дух е нашият Господ. Святият Дух е нашият Бог и 
Господ! Ние не сме господари на Святия Дух. Ние трябва да слушаме Святия 
Дух. Общуване с Бог означава много повече да слушаме Бога, а не да 
говорим за това, което искаме да получим. Когато общуваме с хора, които 
обичаме, имаме радост и мир и щастие. Когато общувам с жена ми Ким, съм 
много щастлив. Ние сме хора, които сме приели Святия Дух. Ние можем да 
общуваме с Бога. Това е най-ценният подарък от Бога. Нека да общуваме с 
молитва и четенето на Божието слово и общение с вярващи хора. "Покайте 
се и всеки от вас нека се кръсти в името на Исус Христос за 
прощение на греховете ви: и ще приемете този дар, Святия Дух." 
(Деянията на апостолите 2, 38) Амин!  
 
 


